



### 让城市留住记忆 让人们记住乡愁

老重庆·真山城·新生活  
欢迎您的参观 十八梯山城记忆文化馆  
023-61756666



# 习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

## 贺信

值此厦门大学建校100周年之际,我向全体师生员工和海内外校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

希望厦门大学全面贯彻党的教育方针,切实落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2021年4月6日

(新华社北京4月6日电)

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平强调,我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦

门大学全面贯彻党的教育方针,切实落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办,是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来,学校秉承“自强不息,止于至善”的校训,以服务国家、服务人民为己任,先后为国家培养了40多万名优秀人才,形成了鲜明的办学特色。

# 就印度尼西亚发生山洪和泥石流灾害 习近平向印尼总统致慰问电

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉

印尼发生山洪和泥石流灾害,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

# 国务院新闻办公室发布《人类减贫的中国实践》白皮书

新华社北京4月6日电 (记者 侯雪静 胡璐)国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争,特别是党的十八大以来,习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战,汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战,深刻改变了贫困地区落后面貌,全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献。

白皮书说,中国共产党领导人夺取革命胜利,建立新中国,开启了实现国家富强、人民富裕的崭新历程。改革开放极大促进了中国发展,中国减贫进程加快推进。中国发展进入新时代,中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来,经过8年持续奋斗,到2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出,脱贫攻坚对中国农村的改变是历史性的、全方位的,是中国农村的又一次伟大革命,深刻改变了贫困地区落后面貌,有力推动了中国农村整体发展,补齐了全面建成小康社会最突出短板,

为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚战全面胜利,中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困,实现了中国人民的千年梦想、百年夙愿。

白皮书说,占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件,也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件,为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外,共包括五个部分,分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建设没有贫困共同发展的人类命运共同体。



《人类减贫的中国实践》白皮书 扫一扫 就看到

# 市委财经委员会召开第十一次会议 积极推动平台经济规范健康持续发展 扎实有效做好碳达峰碳中和各项工作 陈敏尔主持并讲话 唐良智出席

本报讯 (记者 杨帆 张璐)4月6日,市委财经委员会召开第十一次会议。市委书记、市委财经委员会主任陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记中央财经委员会第九次会议上的重要讲话精神,积极推动平台经济规范健康持续发展,扎实有效做好碳达峰、碳中和各项工作,推动高质量发展之路越走越宽广。

市委副书记、市长、市委财经委员会副主任唐良智,市委副书记、市委财经委员会副主任吴存荣,市委财经委员会成员出席。市政府、市高法院负责同志列席。

会议传达学习贯彻中央财经委员会第九次会议精神,听取我市平台经济发展和做好碳达峰、碳中和有关工作情况汇报。

会议指出,平台经济作为生产力新的组织方式,有利于提高全社会资源配置效率,推动技术和产业变革朝着信息化、数字化、智能化方向加速演进,有助于贯通国民经济循环各环节,也有利于提高国家治理的智能化、全域化、个性化、精细化水平。党的十九大以来,全市平台经济呈现出蓬勃发展的态势,发展规模和质量不断提升,同时也还存在一些突出问题。要充分认识平台经济在全社会全局中的地位和作用,着眼长远、兼顾当前,补齐短板、强化弱项,积极推动平台经济规范健康持续发展。要始终坚持正确政治方向,把握平台经济发

展规律,统筹发展和安全,加强规范和监管,促进公平竞争,反对垄断,防止资本无序扩张,促进开放合作,构建有活力、有创新力的制度环境。要推动平台经济为高质量发展和高品质生活服务。促进工业互联网平台发展,改造提升传统产业、发展先进制造业,更好服务实体经济。促进电商平台发展,对接消费与制造、需求与供给,支持消费领域平台企业挖掘市场潜力。促进共享经济平台发展,不断提升优质产品和服务供给水平。促进智慧城市平台发展,在发展智慧医疗、教育办公、数字文旅等方面下功夫,释放更多数字红利。

会议强调,实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会变革,是以习近平总书记为核心的党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策,事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。全市上下要切实增强紧迫感责任感,坚定不移贯彻新发展理念,坚持系统观念,处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系,以经济社会发展全面绿色转型为引领,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。“十四五”时期是重庆碳达峰的关键期。要紧紧抓住重点工作,大力推进重点领域减污降碳行动,扎实开展重大生态工程,深化生态文明体制改革,积极倡导绿色低碳生活,筑牢长江上游重要生态屏障,加快建设山清水秀美丽之地,努力建设高质量发展、高品质生活新范例。实现碳达峰、碳中和是一场硬仗,也是对我们党治国理政能力的一场

大考。全市各级党委和政府要提高政治站位、扛起政治责任,做到有目标、有措施、有检查,确保各项工作有序推进。各级领导干部要加强对碳排放相关知识的学习,增强抓好绿色低碳发展的本领。

会议听取了全市防范化解债务风险情况汇报,对近年来取得的工作成效给予肯定,强调要深入贯彻党中央部署要求,扎扎实实抓好中央巡视反馈意见整改落实,强化底线思维,增强忧患意识,更好地做到心中有数、手中有策、肩上有责,聚焦重点、精准施策、持续用力,做实做细防范化解债务风险各项工作,坚决守住不发生系统性风险底线。

会议还报告了政务服务“川渝通办”工作等情况。 市级有关部门负责人列席。

# 市规划委员会暨市历史文化名城保护委员会召开会议 唐良智主持

会议强调,规划建设寸滩国际新城,是实施城市提升行动计划、推进“两江四岸”治理提升、建设国际消费中心城市和世界知名旅游目的地的重要举措。要坚持世界眼光、国际标准、重庆特色,高点规划、高标准建设,精心打造原创性的地标建筑和山水港城交融的景观体系,彰显山城特色,体现时代水准,努力把寸滩国际新城建成一颗美丽的长江明珠,让寸滩变“金滩”。要一体规划建设寸滩国际新城及周边区域,推动交通设施布局与人口空间分布相匹配,统筹好功能

业态、景观风貌、产业布局,促进协同发展、联动发展,增强寸滩国际新城的辐射力和影响力。要整合力量加强招商引资工作,引进一批国内外知名企业,集聚高端产业、高端业态、高端要素。要加强组织领导,统筹各方力量协同推进寸滩国际新城规划建设,尽快形成更多实物工作量和可视化成果。

会议还审议了《科学大道城市设计》《万开云一体化国土空间规划》《綦江一万盛一体化国土空间规划》等。 市有关部门、区县负责人参加。

# 重庆统筹沿江防洪排涝和城市建设试点实施方案发布 2025年底“两江四岸”实现山水城人和谐共生



短板工作,有序推进滨江护岸生态修复、滨江路网体系完善、沿江房屋建筑分类改造等任务,确保汛期无重大人员伤亡、经济受损少、交通不瘫痪、生命线工程正常运行。

到2025年底,全面完成“两江四岸”及周边地区统筹防洪排涝和城市建设试点工作,能够有效应对百年一遇洪水水位下的洪涝灾害,滨江地区生态环境明显改善,各类基础设施、公共空间及房屋防洪抗灾能力显著提升,山水相映、水城相融、江岸共存、山水相映的山、水、城、人和谐共生格局初步建立。

《通知》还提出,“两江四岸”及周边地区开展统筹防洪排涝与城市建设、推进灾后恢复重建试点,要从创新防洪排涝和城市建设统筹协调工作机制、提升沿江防洪排涝排涝抗灾能力、实施沿江公共空间生态和安全综合整治、增强城市交通运行保障能力、加强应急调度能力建设等五个方面展开试点。具体内容包括开展“两江四岸”地方立法;实施磁器口防洪排涝综合整治工程;推进菜园坝综合市场搬迁工程;推动沿江轨道成环成网;搭建中心城区排水防涝应急响应系统等。

《方案》明确,按照“1年补急需、2年强弱项、5年成示范”要求,明确统筹防洪排涝和城市建设试点目标任务。

到2021年底,初步完成“两江四岸”朝天门、磁器口、海棠烟雨公园等沿江重点受灾地段、洪涝灾害防御薄弱区域的灾后基础设施重建、房屋抗灾能力提升工作,初步建立统筹防洪排涝和城市建设协调运行的一体化工作机制。

到2022年底,基本完成“两江四岸”及周边地区防洪排涝设施补



## 一路花开

4月5日,江北区北滨路,车辆从树状月季花掩映的道路上经过。随着气温逐渐回暖,种植在该处的500余株树状月季进入了盛花期,红色、粉色、白色,错落相间,美不胜收。据介绍,今年树状月季的新品种树状月季花期从3月初到12月,一年内可多次开花,花朵大、花量大,极具观赏性。目前,除北滨路外,该区建新南北路、渝澳大道、双碑大桥北延伸段也大量栽植了树状月季。

记者 崔力 摄/视觉重庆

